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Datum: 2024-06-19 
Diarienummer: KS-2023/379 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen 

Ärende 6 Säkerhetsprövning av ledamöter och ersättare i 
krisledningsnämnden – svar på motion av Felix Byström 
(SD) och Sven Pernils (SD) 

Förvaltningens tjänsteutlåtande saknade en del nödvändig information vid 
ärendets första behandling i kommunfullmäktige då slutsatserna från den 
uppdaterade säkerhetsskyddsanalysen ännu inte var sammanställda varpå 
Sverigedemokraterna föreslog att ärendet skulle återremitteras. Så har nu skett. 

I det uppdaterade utlåtandet framgår att förvaltningen gör bedömningen att 
säkerhetsprövning av ledamöter av förtroendevalda i krisledningsnämnden inte 
behövs. Detta ställer sig Sverigedemokraterna något skeptiska till. 

I tider av krig och kris är det viktigt att kommunen har ett fungerande 
säkerhetsskydd. Det är även viktigt att det finns en tydlig demokratisk förankring i 
kristider. Krisledningsnämnden i Huddinge utgörs av kommunstyrelsens 
arbetsutskott och utgör det ledande politiska organet om kommunen drabbas av 
en extraordinär händelse och nämnden i och med detta träder i funktion. Med 
extraordinär händelse avses en sådan händelse som avviker från det normala, 
innebär en allvarlig störning eller överhängande risk för en allvarlig störning i 
viktiga samhällsfunktioner och kräver skyndsamma insatser av kommunen. 

Vid en sådan händelse saknar dock krisledningsnämnden i dag möjlighet att ta del 
av säkerhetsskyddsklassificerade uppgifter. Vilket innebär att om en situation 
uppstår där säkerhetsskyddsklassificerade uppgifter ligger till grund för ett beslut 
som krisledningsnämnden behöver fatta, så kan inte krisledningsnämnden fatta 
ett välavvägt beslut. 

Även om det är Sverigedemokraternas fortsatta uppfattning att ledamöter och 
ersättare i krisledningsnämnden bör säkerhetsprövas så instämmer vi i 
förvaltningens tjänsteutlåtande om att det medför ett integritetsintrång hos den 
enskilde. Om ett beslut om säkerhetsprövning för redan valda ledamöter och 
ersättare ska fattas ser vi det som naturligt att det sker med ett brett stöd. Ett 
sådant stöd saknas i dag varpå vi inte reserverar oss mot beslutet att avslå 
motionen. 

Inför kommande mandatperiod, med val av ny krisledningsnämnd, ser vi det 
däremot som en självklarhet att de föreslagna ledamöterna och ersättare ska 
genomgå en säkerhetsprövning. 

Felix Byström  Martin Nigals 

Sverigedemokraterna Sverigedemokraterna 
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